
        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

1 
 

Ata nº. 023/22 
 
 
 
  Ata da 23ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos onze dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a vigésima 
terceira Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos Antonio de 
Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse a Oração. O 
Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 
da 22ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia nove de maio de dois mil e vinte e dois, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 22ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura da Moção de Louvor e Congratulações nº0004/2022 – Vereador Luís 
Fernando da Silva – À Equipe do CRAS Novo Horizonte. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a 
palavra para o autor que falou que tinha orgulho de fazer a moção, agradeceu a Bruna e a Daniele que 
contribuíam para o desenvolvimento do Município; falou que acompanhava de perto o trabalho delas e 
que atendiam as pessoas com sorriso no rosto e amor ao próximo; falou que as duas sempre lhe 
respondiam quando ele ligava e desejou que Deus as abençoasse. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Diego que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor; falou que era gratificante ver 
profissionais que trabalhavam com pessoas diretamente com um sorriso no rosto, com vontade, 
parabenizou as homenageadas e falou que elas poderiam dar aulas para alguns profissionais na cidade. 
O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o autor e as homenageadas; falou da Bruna e que o trabalho delas era fazer valer o direito 
de outras pessoas e as agradeceu pelo trabalho delas. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Renan Márcio que parabenizou o autor e as homenageadas; falou que servidores que davam a vida pela 
cidade tinham que ser valorizados; falou da Bruna e disse que sempre quando precisava dela ela 
ajudava; falou que o trabalho delas não era fácil, falou da pandemia, do desemprego e que elas tinham 
a missão de ajudar e conversar. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que 
parabenizou o autor e as homenageadas; agradeceu a elas e pediu que Deus desse saúde e sabedoria 
para elas; falou das pessoas que queriam trabalhar sem olhar a quem, independente de política. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia e 
parabenizou o autor e as homenageadas; falou que conhecia as duas e que teve a honra de trabalhar 
com elas no governo passado; falou que a moção era merecida pelo trabalho realizado e da importância 
dele; falou que o CRAS era como se fosse uma emergência e que elas eram assistente social, psicóloga 
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e que muitas vezes as pessoas não reconheciam esse trabalho. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e as homenageadas; falou 
que elas tinham conhecimento técnico e empatia, falou do serviço do CRAS e que era bem difícil; 
falou do trabalho delas e que era ímpar. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que 
desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e as homenageadas; falou que a moção emocionou o 
autor e que foi uma moção merecida; falou do trabalho delas; falou da crise e desejou que passasse. O 
Presidente parabenizou o autor e as homenageadas; falou da Bruna e que a conhecia, assim como seu 
trabalho, falou ter ouvido da Daniele e as agradeceu pelo trabalho, empatia e amor ao próximo, 
agradeceu as palavras de carinho que elas utilizavam para ajudar quem precisava; desejou que Deus as 
abençoasse grandemente para continuarem a ser exemplo. O autor falou que a equipe toda não estava 
por motivo saúde, agradeceu os comentários e comentou que a Bruna lhe incentivou a se candidatar a 
Vereador. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão A Moção de Louvor e Congratulações nº0004/2022 – Vereador Luís 
Fernando da Silva – À Equipe do CRAS Novo Horizonte foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente convidou o autor para entregar a homenagem. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 
que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0034/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe 
Sobre a Campanha Informativa e de Conscientização Sobre a Importância dos Métodos e das 
Técnicas de Contracepção e dá outras Providências O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a 
leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadoria dos Serviços Legislativos, 
nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á 
disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0019/2022 – Vereador Carlos Antonio de 
Lima – Solicita que Seja Construída uma Calçada na Avenida Renato Monteiro no Trecho do 
Cruzamento do Hospital Estendendo-se até o Final da Santa Cruz. O Primeiro Secretário fez a 
leitura. O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Fábio Maia para que pudesse fazer 
sua justificativa. O Vereador Fábio Maia assumiu a Presidência e colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à 
justificativa anexada á ata; falou do trecho mencionado e que foi pedido de moradores, falou que o 
intuito era ver a possibilidade de colocar calçada, pois a via era de muita movimentação. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que essa avenida estava dando 
muito trabalho e infelizmente nada foi feito, falou que passando por ela um caminhão passou perto de 
um ciclista que teve que se jogar no mato; desejou que a Indicação tocasse o coração do prefeito. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou e agradeceu o autor, falou 
que a avenida ligava a vários pontos importantes da cidade, falou que havia muito buraco e que a 
Indicação ia salvar vidas, pediu um estudo e falou da falta de planejamento do governo, pediu que o 
governo tomasse atitude. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o 
autor e falou que o que definia o momento era sofrimento, falou que ano passado vieram alguns 
Secretários do Rio para ver a questão do alargamento da ponte, fazer manutenção da via e que ele 
ficou feliz pelo que viu, mas que o problema era o planejamento a longo prazo, falou que o projeto era 
ótimo, mas o que iam fazer até lá; falou da iluminação; falou que passou naquela via de madrugada e 
que era impossível dirigir nela e se lembrou que quando trabalhava na fábrica passava por ela; pediu 
que a questão fosse acelerada. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que 
parabenizou o autor e que já fez a mesma Indicação ano passado; falou das pessoas que reclamavam 
daquela via e que a via era muito perigosa. O Presidente falou que essa avenida virou palco de várias 
discussões e Indicações, falou que daqui a pouco vai ter assalto. Não havendo mais inscritos, colocou 
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em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0019/2022 – 
Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicita que Seja Construída uma Calçada na Avenida Renato 
Monteiro no Trecho do Cruzamento do Hospital Estendendo-se até o Final da Santa Cruz foi 
aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0103/2022 – Vereador Ronário de Souza 
da Silva e Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Solicita Providências para Viabilizar a 
Expedição da Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (CIPTEA). 
O Primeiro Secretário fez a leitura O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que leu á justificativa anexada á ata. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que agradeceu o Vereador Ronário, pois estava em 
contato com uma mãe de um autista que lhe perguntou o motivo de ainda não ter um projeto de lei 
sobre a carteira de identificação, falou que entrou em contato com o Vereador Ronário que lhe disse 
estar protocolando a Indicação e o convidou para fazer parte. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fernando Beleza que ficou feliz pela Indicação, falou da inclusão e dos autores que olhavam 
para a causa com carinho. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que falou que era 
um coletivo, não uma dupla; convidou o Vereador Fernando Beleza para ser co-autor. Não havendo 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 
Indicação nº0103/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva e Vereador Renan Márcio de Jesus 
Silva com Co-Autoria do Vereador Luís Fernando da Silva – Solicita Providências para Viabilizar a 
Expedição da Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (CIPTEA) 
foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda 
Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projeto para ser discutido e votado nesta Fase da 
Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0023/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre 
a Criação e Implementação do Programa Empoderamento Feminino no Âmbito do Município de 
Porto Real. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da 
leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa e que fossem lidos somente seus Pareceres. O 
Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias Vargas foi 
aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura, o 
Presidente colocou em Primeira Discussão o referido Projeto. Não havendo inscritos, colocou em 
Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 
0023/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a Criação e Implementação do 
Programa Empoderamento Feminino no Âmbito do Município de Porto Real foi aprovado por 
unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 
Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio de Jesus Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Renan Márcio 
indicou a reforma completa das quadras poliesportivas de todas as escolas municipais de Porto Real. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
falou que importante disponibilizar aos jovens as quadras para a prática de esportes e condições 
descentes de estudos aos alunos; falou que segunda feira recebeu uma chamada de vídeo de um aluno 
que estava com horário vago devido a quadra estar em péssimas condições e por isso não teve aula de 
educação física, falou que já fez vários ofícios e sugeriu aproveitar o recesso de férias para fazer a 
reforma. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e salientou 
que ano passado em janeiro ele esteve escola por escola e que havia essa questão da manutenção das 



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 
 
 

4 
 

quadras, protocolou ofício, indicação e até agora nada. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Elias Vargas que falou que a Indicação era muito importante para o desenvolvimento das crianças e 
saúde; parabenizou o autor e pediu que o prefeito sanasse esse problema. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor. O autor convidou todos os Vereadores 
para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador 
Renan Márcio com co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira para que pudesse fazer sua Indicação 
Verbal. O Vereador Elias Vargas indicou o cumprimento no disposto na emenda constitucional 120, de 
cinco de maio de 2022, já publicado no diário oficial, que acrescenta o parágrafo nove do artigo 198 da 
constituição federal que dispõe que o vencimento dos agentes comunitários de saúde e de combate a 
endemias não será inferior a dois salários mínimos repassados pela União aos municípios, estados e o 
Distrito Federal. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que falou ser de conhecimento de todos a sua luta pelos agentes comunitários, 
agentes esses que deram seu sangue e colocaram sua vida em risco na pandemia indo de casa em casa 
para levar tranqüilidade e saúde melhor a população, falou da questão do previne Brasil e que hoje 
havia essa emenda, uma oportunidade de reconhecer os agentes de saúde; ressaltou e esclareceu que na 
mesma emenda estava previsto que os mesmos recursos financeiros repassados pela União para o 
pagamento desses agentes, sendo assim o município não terá desculpas para não cumprir esse 
aumento; convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor, falou que recebeu agentes comunitários e que o 
autor era o defensor dos agentes. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 
parabenizou o autor e falou que tinham que fazer valer o que a União os oferecia. O Presidente passou 
a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor; falou que seria sua Indicação a 
pedido de alguns agentes. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou 
o autor. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e agradeceu o 
convite; falou que estava na constituição e tinha que ser cumprido. O autor agradeceu os comentários. 
Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Elias Vargas com co-
autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Diego Graciani de Almeida para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Diego 
indicou que fosse feita a campanha de conscientização do trânsito no município. O Presidente colocou 
em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que na cidade 
estava freqüente acidentes por falta de sinalização e desejou que o Secretário fizesse essa 
conscientização até mesmo para prevenir acidentes. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva para 
que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Ronário indicou que fosse dada publicidade aos 
critérios de seleção das famílias contempladas com as Unidades Habitacionais, casinhas. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter 
sido reivindicação das famílias que estava a muitos anos cadastrados no departamento de habitação da 
secretaria de assistência social a espera de uma unidade habitacional, falou que era necessário o 
critério da transparência; falou que dia 25 de abril protocolou na Casa o projeto de lei que dispõe sobre 
a reserva de unidades do programa habitacional para mulheres vítimas de violência doméstica e 
familiar, assim como o projeto de lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação no site da 
prefeitura de informações sobre as obras públicas paralisadas. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que a Indicação gerava receio e dúvidas, falou 
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que sempre era cobrado por essas questões e que isso gerava dúvida até mesmo para eles Vereadores. 
O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que a 
população clamava pelas casinhas. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que 
parabenizou o autor e falou que a Indicação era relevante e afetava eles, Vereadores, falou que eram 
cobrados pela população e isso caía em suas costas, mas que eles não tinham poder de indicar, falou 
que era uma situação delicada, pois os munícipes achavam que os Vereadores tinham poder de dar a 
casa e que a transparência seria para mostrar que eles não tinham essas indicações; falou que isso era 
critérios da Ação Social e que essa responsabilidade não era dos Vereadores. O autor agradeceu os 
comentários e falou que cansou de ouvir que era Vereador que indicava casinhas e outras coisas e que 
não era dessa forma. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador 
Ronário com co-autoria de todos os Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou 
a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O 
Vereador Fernando Beleza indicou que fosse disponibilizado funcionário para a realização do serviço 
de limpeza, capina e varreção de rua e pintura do meio fio e roçada. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter contemplado 
em Quatis os capinadores de rua limpando e pintando meio fio, pediu que o Executivo voltasse com 
esses funcionários em cada bairro para cuidar da cidade. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou que era cobrado por isso. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que realmente havia os capinadores na 
cidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou 
que essa foi uma promessa de campanha do prefeito, pois o número que havia não suportava a 
demanda, falou que as equipes trabalhavam bem, mas que faltava mais funcionário. O autor falou que 
ficava doido para montar uma equipe para pegar na enxada e falou estar triste, falou de pessoas que 
estavam em casa e que poderiam fazer esse trabalho e não tinham. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 
Vereador Fernando Beleza foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos passou a 
Presidência para o Vereador Fábio Maia para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador 
Fábio Maia assumiu a Presidência e passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima que 
indicou a possibilidade de adquirir novos uniformes para apresentação do projeto social da banda 
municipal no município de Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que os uniformes serão usados para apresentação cívica e 
municipal, estadual, comemorativa e competitiva; falou que foi procurado por alunos e que por isso fez 
a Indicação, convidou os demais Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para 
o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que a banda o orgulhava demais e levava o 
nome da banda a outros municípios. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do 
Vereador Carlinhos com co-autoria de todos os Vereadores foi aprovada por unanimidade. O 
Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a 
Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum 
Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a 
Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de 
Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou 
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a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça 
uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a 
Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da 
mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias 
Vargas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 
Silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a 
todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O 
Presidente falou que não havia lembretes. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima 
Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente 
Sessão às doze horas desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, 
que vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente); __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________ 
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  Ata da 23ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


